

Синекдоха

- Синекдоха – троп, сущность которого в том, что называется
 - 1) часть предмета вместо целого, 2) используется единственное число вместо множественного,
 - 3) целое вместо части,
 - 4) множественное вместо единственного.

Например, М. Шолохов, говоря о характере русского человека и употребляя слово “человек”, собственное имя Иван, подразумевает весь народ.



□ Символический русский Иван – это вот что: человек, одетый в серую шинель, который не задумываясь отдал последний кусочек хлеба и фронтовые тридцать граммов сахара осиротевшему в грозные войны ребёнку, человек, который своим телом самоотверженно прикрывал товарища, спасая его от неминуемой гибели, человек, который, стиснув зубы, переносил и перенесёт все лишения и невзгоды, идя на подвиг во имя Родины.

Все флаги в гости будут к нам (А.С.Пушкин),
то есть страны.

Эй, борода! А как проехать отсюда к Плюшкину? (Н.В.Гоголь) -
часть предмета вместо целого.

Швед, русский колет, рубит, режет (А.С.Пушкин)

И слышно было до рассвета, как ликовал француз (М.Ю.Лермонтов)—
употребление единственного числа вместо множественного